

# 交換生心得報告

劉穎 學號：W10342011 原學校：廣西師範大學

我是一名來自廣西師範大學經濟管理學院大三的學生，很榮幸可以被選為來東華大學的交換生，讓我有機會深入的瞭解臺灣，瞭解東華大學。雖然只有短短的四個月的時間，但是對我的影響十分的深遠。眨眼間這四個月就快要過完了，以下的這些感悟我希望能夠為我在臺灣的這段日子畫上圓滿的句號。

從剛開始來到臺灣來到東華時候的膽怯，到現在漸漸適應學校裏的生活，我覺得最主要的是這邊的熱情感染了我，讓我能夠很快地適應。不管是學生、老師、吃飯餐廳的老闆、甚至只是路上的路人都會很耐心地解答我的各種問題，真的讓我感受到了所謂家的溫暖。剛開始來的時候，一切都顯得很陌生，只看到了東華的美麗校園卻沒有深刻感受到東華老師同學們的人文關懷。但是從接待我們的志工很細心的指導我們該怎麼做，帶我們購買生活用品、熟悉學校開始到後來開始上課之後，班上同學們以及老師們的熱情細心，我真的覺得我來到了一個很美好的學校，真的無法用三言兩語說的清楚。下麵來仔細說說我的體會。

首先是學習方面。作為大三的學生，本來我在原來學校需要學習的課程所剩不多，所以我選的課就比較少只選了五門，大多數都是系上的專業課程，因為我想多多感受下所學知識是否有所不同，可以更加深刻地瞭解我的專業課程。我覺得老師對我們真的都很照顧，不僅在課堂上在私下也會很關心我們在這邊習慣與否，老師都不會很嚴肅，會非常聽取學生的意見，不會有那種上下級感覺的壓力，系上的助理還有助教們也會對我們非常關心，班上面同學就更加不用說了，有不懂的地方都會很耐心地解答。與我原學校在考試制度上面還是有很多不同的，在原學校我們一個學期只會有期末考試不會像在這邊還有小考、期中考才到期末考，考試比較多對我們所學的知識也比較鞏固把，而且因

為考試比較多好像來這邊以後上課也會比較專心聽講。而且很多課程都是英文授課，也讓我的英文有了一些提高。小組報告或者個人報告也比較多，學生們報告的時候也都非常的大方得體，我平時報告就會比較膽怯，在這邊經過比較多鍛煉以後也沒有以前那麼膽小，大家的團隊配合很好分工也特別明確。總體來說，還是在學習方面感受到了很多的不同，雖然還不知道這個學期的成績如何，但是這些方面也是讓我受益匪淺。

在生活方面，我住的宿舍有兩個交換生以及兩個臺灣學生，我們的相處也十分融洽，她們對我們兩個交換生也非常照顧，我們有不懂的地方會非常耐心地告訴我們，她們都不懂的時候還會幫我們谷歌查找答案。在臺灣的生活方面都讓我有一種很濃的舒適感，特別是花蓮，生活非常悠閒，人與人之間也相互非常信任，每次在我出去玩的時候不管是問路或者買東西遇到的人都是非常和善，很樂於助人，不會讓我有出門在外離家很遠的感覺，感覺就生活在自己的家一樣。臺灣的好玩的地方、好吃的東西都特別的多，在這四個月的時間裏都會利用週末或者假期和同學們好好出去玩一玩，也走了蠻多個地方感受到了不同地方的風土人情以及文化，總的來說都是非常美好的回憶。

這四個月的時間，真的很快就過去了，剛開始來到的時候總覺得有很多的時間可以好好學習好好去玩好好感受臺灣，可是從剛開始來的時候的冬天馬上就演變成了炎熱的夏天，也快到了該回家該說再見的時候了。這四個月的時間雖然很快但是真的非常不虛此行，我真的收穫到了很多、感悟到了很多，在全新的環境裏面真的可以很好地沉澱自己感悟自己，感受這裏感悟這裏。東華真的是個很美好的學校，風景很美、人很美真善美。臺灣也真的是個很美好的地方，風景很美小吃很多，人也很熱情好客。真的真的很難用一篇心得寫完我這四個月的所有感悟以及感激，我只知道我會一直把這四個月的記憶珍藏在心底，真的很值得很值得回憶。這四個月真的對我來說是個很大的驚喜，也教會了我很多讓我成長了很多，真的非常希望以後有機會可以再來東華再來臺灣再來好好感受

這裏的一切的美好！很謝謝東華這四個月的照顧！